
Publikacja 1 

Konspekt do lekcji diagnozującej z matematyki  na temat: 

 „Zbiór liczb rzeczywistych i jego podzbiory” 

 

 

Cele lekcji: 

 

1. Sprawdzenie wiedzy zarówno teoretycznej jak i praktycznej uczniów klasy 1                

z następujących pojęć: 

• Zbiorów, 

• Przedziałów, 

• Wartości bezwzględnej, 

• Procentów i średnich, 

• Działań na potęgach i pierwiastkach, 

• Wzorów skróconego mnożenia. 

 

 

2. Celem lekcji diagnozującej jest sprawdzenie nie tylko wiedzy z zakresu danego działu 

ale również, umiejętności uczniów czyli: 

• Sprawność posługiwania się pojęciami matematycznymi z zakresu działu, 

• Sprawność rachunkowa, 

• Sprawdzenie logicznego myślenia, 

• Aktywność uczniów i zainteresowanie przedmiotem, 

• Zaradność i przedsiębiorczość. 

 

          

Wiedza z zakresu podstawowego i rozszerzonego będzie sprawdzona przy pomocy 

testu składającego się z zestawu zadań, który jest dołączony do konspektu. 

 Uczniowie sami się zgłaszają do poszczególnych zadań, jeżeli któryś się pomyli to 

powinien być poprawiony przez innych uczniów (niezależnie od popełnionego błędu). 

 Nauczyciel ocenia odpowiedzi uczniów i zadaje dodatkowe pytania teoretyczne. 

 Zadania, które nie zostaną zrobione zostają zadane na pracę domową. 



Test do lekcji diagnozującej dla klasy pierwszej na temat 

 „Zbiór liczb rzeczywistych i jego podzbiory” 

 

 

1. Zbiór A={x:x∈ R i [(x+1)(x-1)≠0 ∨  x=-1]} jest równy: a){0,1,2};  b) R-{1};               

c) R-{-1,1}  

 

2. Niech A={-5,-2,0,}, B={-2,-1,0}. Wtedy: a) {-2,0}⊂  A∩B,  b) (A-B) ⊂  {-5,-1} 

c) (A-B)∪ (B-A)={-5,-1,2} 

 

3. Jeśli A=(-3,2), zaś B=(-∞,1〉, to: a) A-B=(1,2),     b) (A∪ B)’=(2,+∞),          

c) 〈2,+∞)⊂ (A-B)’ 

 

4. Niech a=2n+1 i b=2n+3 (n∈ C) będą dwiema kolejnymi liczbami nieparzystymi. 

Wtedy dla dowolnego n∈ C: a) a2-b2  jest liczbą parzystą, b) a3+b3  jest liczbą 

podzielną przez 4(n+1), c) a3+b3  jest liczbą, która podzielną przez  
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5. Liczb  86+86+86+86 +86+86+86+86    jest równa: a) 836  b) 68  c) 87 

 

 

6. Liczba   38-2*37 –3*34+34  jest:  a) nieparzysta,  b) Jest NWD(15,120),                                         

c) podzielna przez 
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7. Wartość wyrażenia 
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jest a) mniejsza od 1, b)większa od 1, c) równa 1. 

 

 

8. Dane są liczby: 1111111111 ]5)55[(]3)33[( −−−−−−−−−− ++=++= boraza Zatem: a) a<b,       

b) a>b,  c)a=b. 

 



9. Liczba   b4   jest całkowita. Wynika stąd, że: a) b-1 jest liczbą całkowitą,  b) b-1  nie jest 

liczbą całkowitą, c) b-1  jest liczbą wymierną. 

 

10. Niech a jest liczbą R dodatnią. Wówczas 5

3

a jest równa: a) 
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11. Liczba: a) 812,5 jest całkowita, b) 131,5 jest naturalna, c) 270,75 jest  niewymierna, 

 

12. Liczba 333 jest równy: a) 8
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13. Porównaj liczby: x= 5 i y=3 2 . Zatem a) x=y, b) x<y, c) x>y. 

 

14. Liczba 5
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1
5549 −−−  jest: a) liczbą W, b) jest liczbą dodatnią,                               

c) jedną z liczb spełniających nierówność: |x-3|>2. 

 

15. Liczba:
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+ jest:  a) NW,   b) liczbą większą od 6,    c) równą 6. 

 

16. Na wycieczkę zagraniczną pojechało 35 osób o średniej wieku 33 lata. Średnia ta 

wzrośnie do 34 lat jeżeli doliczy się wiek pilota wycieczki i kierowcy. Ile lat ma pilot i 

kierowca razem? Wiedząc, że kierowca jest o 3 lata starszy od pilota wycieczki, oblicz 

po ile kierowca i pilot mają lat. 

 

17. Cenę pewnego towaru podwyższono o a%. O ile należy obniżyć nową cenę, aby cena 

końcowa była równa cenie początkowej. 

 

18. Wymień wszystkie własności wartości bezwzględnej jakie znasz. Udowodnij jedną z 

nich. Przypomnij definicję wartości bezwzględnej. 

 

 

 



Odpowiedzi do testu: 

 

 

L.P Odpowiedź a) Odpowiedź b) Odpowiedź c) 

1.  NIE TAK NIE 

2.  TAK TAK TAK 

3.  TAK NIE TAK 

4.  TAK TAK TAK 

5.  NIE NIE TAK 

6.  TAK NIE TAK 

7.  NIE NIE TAK 

8.  NIE TAK NIE 

9.  NIE TAK TAK 

10.  NIE NIE TAK 

11.  TAK NIE TAK 

12.  TAK NIE NIE 

13.  NIE NIE TAK 

14.  TAK NIE TAK 

15.  TAK TAK NIE 

16.  Kierowca i pilot razem mają 103 lata. Kierowca ma 53 lata a pilot 50 lat. 

17.  a:(a+100) 

18.  Podanie definicji i własności wartości bezwzględnej. Dowód jednej własności. 

 

 

 

Lekcja  ta została przeprowadzona w liceum profilowanym przez  

Katarzynę Drewniak-Szyda. 

  


